



Grad blizu Dunava pamti
čuvenog industrijalca i 80 godina
nakon njegove smrti

**Đorđe Vajfert
ponovo u
Kostolcu**

Strane IV-V

BRANIČEVO

Danas

Godina deveta, broj 644, dodatak za Braničevski okrug



Sutra u Centru za kulturu
„Zona Zamfirova 2“

**Dolaze glumci
i muzičari**

Strana IV

●● PETAK, 27. januar 2017, broj 6760, godina XX, cena 40 din, 20 den, 1 KM, 0,5 EUR (CG), 5 kuna

www.danas.rs

Tamara Ivković iz Požarevca imenovana za novog
rukovodioca Privredne komore u ovom gradu

Nova komora i nova direktorka

■ Privrednici više neće morati da putuju iz
Leskovca, Niša, Zaječara, Sombora i drugih
gradova u Beograd, već će svoje poslove
moći da završavaju na lokalnu, u najbližoj
komori, ali i elektronskim putem

Strana II



Pomoćnica ministra građevinarstva održala sastanak sa predstavnicima Braničevskog,
Borskog i Pirotskog okruga o primeni Zakona o ozakonjenju objekata

Popis „divljih“ građevina završiti do 1. marta

Požarevac - Uprkos relativno dobrim
rezultatima, neophodno je ubrzati
ozakonjenje nekretnina, navedeno je
u Požarevcu, gde je Darinka Đuran,
pomoćnica ministra građevinarstva,
saobraćaja i infrastrukture, održala
sastanak sa predstavnicima Braničev-
skog, Borskog i Pirotskog okruga o
primeni Zakona o ozakonjenju obje-
kata i poručila da je 2017. godina oza-
konjenja, u kojoj će Ministarstvo svim
lokalnim samoupravama pomagati

da ozakone sve stambene i porodične
kuće.

Naime, Ministarstvo građevinar-
stva, saobraćaja i infrastrukture kre-
nulo je u terensku proveru svih jedini-
ca lokalne samouprave na teritoriji RS
kako bi se popis svih nezakonito izgra-
đenih objekata završio do 1. marta
2017. godine. Zakonski rok istekao je
27. novembra 2016. godine, međutim,
popis nezakonito izgrađenih objekata
jeste nešto što cela država i sve opšti-

ne i gradovi zajedno sa ministarstvom
moraju da okončaju.

- Cilj Vlade je da u naredne tri godine
u celini završi ozakonjenje, da za svaki
objekat na teritoriji Srbije znamo tačnu
strukturu i da svaki objekat kao takav
bude zaokružen da konačno u Srbiji za-
vršimo jednu svojinsku transformaciju,
zaključila je Đuran prilikom posete.

Veliko Gradište je okončalo popis,
a očekuje se i da se taj posao završi i u
drugim opštinama.

Strana III



Ilustracija: M. Đerlek



Foto: Vladimir Gogić / FotNet

POŽAREVAC SLUŠA

HIT RADIO
104.9 MHz FM

Jug Bogdana 4
12000 Požarevac

Tel/fax: 012/531-631
Mobilni: 065/5-531-631

Hit Radio 104.9 FM
@hitradio1049
www.hitradio.rs

ISSN 1450-538X



9 771450 538016

Počela montaža novog bagera za
povećanje proizvodnje na kopu „Drmno“

**EPS nastavlja
saradnju sa kineskim
partnerima**

Strana VI

„LEDENIH POPLAVA“ ZASAD NEĆE BITI

Golubac - Vanredna odbrana od leda i dalje je na
snazi na Dunavu kod Golupca. Mađarski ledolomci
održavaju koridor kod Daljske krivine, a domaći
„Grebni“ lomi led u zoni Beograda. Ostaje pitanje da

li zbog razbijanja i topljenja leda preči opasnost od
izlivanja reka, a pre svih Dunava, ali stručnjaci tvrde
da zasad nema takvih pretnji. Dve sedmice traje borba
sa ledom.

Strana III

Tamara Ivković iz Požarevca imenovana je za novog rukovodioca Privredne komore u ovom gradu

Nova komora i nova direktorka

Požarevac - Tamara Ivković iz Požarevca imenovana je za novog rukovodioca Privredne komore u ovom gradu. Inače, na osnovu Zakona o privrednim komorama, od 1. januara 2017. godine počeo je da funkcioniše jedinstveni komorski sistem Srbije. Regionalna privredna komora Požarevac će sada poslovati kao sastavni deo Privredne komore Srbije, pod nazivom Regionalna privredna komora (RPK) Braničevskog i Podunavskog upravnog okruga. Nova godina donela je i promene na rukovodećim mestima. Za v. d. direktora regionalne komore imenovana je Tamara Ivković iz Požarevca.

■ Privrednici više neće morati da putuju iz Leskovca, Niša, Zaječara, Sombora i drugih gradova u Beograd, već će svoje poslove moći da završavaju na lokalnu, u najbližoj komori, ali i elektronskim putem

Kako se navodi u saopštenju RPK, Jedinostveni komorski sistem pružiće čitavu paletu novih servisa i usluga za privrednike, ali će postojeće takođe unaprediti. Novina jedinstvenog komorskog sistema je obavezna članarina. Sve usluge bi trebalo da budu efikasnije i približene privrednicima spuštanjem ovlašćenja PKS-a na Regionalne komore, koje će obavljati poslove javnih ovlašćenja i izdavanja javnih isprava. Tako, privrednici više neće morati da putuju iz Leskovca, Niša, Zaječara, Sombora i drugih gradova u Beograd, već će svoje poslove moći da završavaju na lokalnu, u najbližoj komori ali i elektronskim putem preko portala Privredne komore Srbije.

Veoma je važno da su Zakonom jasno definisane i podeljene nadležnosti na republičkom pokrajinskom i regionalnom nivou. Tako je nacionalna privredna komora nadležna je za komunikaciju sa Vladom, učesće u zakonodavnom postupku, za dualno obrazovanje i ekonomske odnose sa inostranstvom, a RPK za komunikaciju sa organima lokalne samouprave, javna ovlašćenja, usluge, edukaciju, projekte i promocije.

Najviši organ RPK biće Parlament privrednika u kome će svaki privrednik moći da

ostvari svoje pravo da bira ali i da bude izabran jer će se izbori vršiti na demokratskim principima, javnim pozivom za kandidovanje a potom i za javno glasanje. Parlament privrednika delegiraće svoje predstavnike u organe Privredne komore Srbije, tako da će i ti organi biti iz privrede.

Privredna komora Srbije poseban

■ Regionalna privredna komora Požarevac će sada poslovati kao sastavni deo Privredne komore Srbije, pod nazivom Regionalna privredna komora Braničevskog i Podunavskog upravnog okruga

akcentat će dati podsticanju razvoja lokalnih samouprava kroz javno-privatna partnerstva, promociju investicionih mogućnosti i podršku u privlačenju SDI. PKS je povereno značajno ovlašćenje i obaveza da usaglašava, iznosi i zastupa stavove privrede, ali po prvi put i pravo da od nadležnih organa traži uvažavanje stavova koji privreda iznese. Veoma je važno da ubuduće nijedan zakon neće biti donet bez prethodnog izjašnjavanja privrednika, na čemu će se insistirati, i to zauzimanjem stavova o pojedinačnim zakonima, kvartalnom analizom primene propisa od značaja za privredu i predlaganjem zakonskih rešenja koja će odražavati interese i mogućnosti privrede, a samim tim biti primenljiva u praksi, zaključuje se u saopštenju.

Z. V.



Zapušten prostor i objekti napuštene kasarne

Nadležni u Opštini Petrovac na Mlavi razmatraju kupovinu osam hektara zemlje na prostoru nekadašnje kasarne

Prioritet prostor za industrijsku zonu

Petrovac na Mlavi - Nadležni u Opštini Petrovac na Mlavi razmatraju kupovinu osam hektara zemlje od Ministarstva odbrane na prostoru nekadašnje kasarne koja je godinama napuštena a, pošto ovaj grad nema industrijsku zonu, kupljena zemlja bi bila pokušaj začetka takve zone sa odgovarajućom infrastrukturom u ovoj komuni na ulazu u Gornjačku klisuru, pred vratima Homolja.

vac nema plansku zonu gde bi investitori podigli fabričke pogone.

Lokalna samouprava navodi kupovinu zemlje za ustupanje investitorima kao jedan od svojih ciljeva. Za sada nema uslova koji bi Petrovac učinili konkurentnijim. Za kupovinu se razmatra površina od osam hektara, prostor stare kasarne, i za taj komad zemlje bi se pregovaralo sa Ministarstvom odbr-

Više novca nego prošle godine

Alternative kasarni postoje, na putu prema Požarevcu, ali i zemlja nekoliko firmi u stečaju. U opštinskoj upravi odlučni su jedino u nameri da ove kalendarske godine obezbede zemljište, mada ne preciziraju gde su najbliži realizaciji tog posla i pod kojim tačno uslovima. Izvesno je da u budžetu ove godine na raspolaganju imaju nešto više novca nego lani, pošto su ove godine „probili“ brojku od ukupno milijardu dinara u opštinskoj kasi.

Veliki odliv stanovnika Petrovca kao nerazvijene opštine, koji decenijama odlaze u inostranstvo ili veće gradske centre, posledica je i loše ekonomske situacije u zemlji ali i činjenice da u opštini nema organizovane industrijske proizvodnje. Jasno je, kažu u opštini, da će radna mesta zadržati više mladih ljudi tu gde su rođeni i odrastali. Međutim, na pitanje gde namejavaju da obezbede ta radna mesta, nema preciznog odgovora, jer Petro-

ne. Kasarna je do pre nekoliko godina korišćena za smeštaj privremeno raseljenih lica. Kada su iz tog prinudnog smeštaja izašli i poslednji interno raseljeni, kasarna je ostala pusta.

Lokalna samouprava smatra da je to za potrebe industrije, ekskluzivno zemljište jer nije daleko od centra grada, a nalazi se blizu glavne saobraćajnice. Troškova dovođenja infrastrukture do tog mesta ne bi bilo jer su neophodni priključci već uvedeni.

Z. V.

Za sport 38,5 miliona dinara

Razmatran je i predlog komisije za dodelu sredstava iz oblasti sporta. U opštinskom budžetu za 2017. godinu za redovno finansiranje sporta planirana su sredstva u iznosu od 38,5 miliona dinara, a komisija je na osnovu kriterijuma koje je propisalo Ministarstvo za omladinu i sport i na osnovu bodovanja, donela predlog koji je veće usvojilo.

Iskustvo iz DDOR i kompanije Bambi

Od 1. januara 2017. godine umesto Radiše Jovičića iz Simićeva, za vršioca dužnosti direktora Regionalne privredne komore Braničevskog i Podunavskog okruga imenovana je Tamara Ivković, diplomirani inženjer industrijskog menadžmenta. Ivković je od 2013. godine radila u regionalnoj komori kao samostalni stručni saradnik, sa ranijim iskustvom u DDOR Novi Sad i Holding kompaniji Bambi.

Održana sednice Opštinskog veća Petrovca na Mlavi

Neophodna vatrogasno-spasilačka jedinica

Petrovac na Mlavi - Neophodnost formiranja Vatrogasno-spasilačke jedinice, opštinski putevi i razvoj sporta bile su glavne teme sednice Opštinskog veća Petrovca na Mlavi kojom je predsedavao Duško Nedinić, predsednik opštine.

Nakon sednice medijima se obratio Goran Ristić, zamenik predsednika opštine. On je rekao da je sednica bila izuzetno konstruktivna i efektna, da su sve odluke donete jednoglasno. Razmatranje predloga o formiranju komisije za utvrđivanje i promene pravaca, kategorizaciju opštinskih puteva, jedna je od najznačajnijih tačaka, rekao je Ristić.

- Na osnovu zakona o putevima, mi smo formirali komisiju čiji je zadatak da u slučajevima kada postoji potreba za utvrđivanje pravaca, odnosno promenu pravaca opštinskih puteva, a po zahtevu zainteresovanih strana, izađe na lice mesta, utvrdi činjenično stanje i u slučaju opravdanosti zahteva sačinii predlog odluke za utvrđivanje ili pro-



Sednica Opštinskog veća

mene pravca opštinskog puta. Predlog dalje razmatra i donosi odluku skupština opštine. Opština Petrovac na Mlavi ima dosta nekategorisanih puteva koji se ne koriste onako kako je u katastru određeno“.

Treća tema po redu izlaganja bio je

zahtev Vatrogasno-spasilačke jedinice iz Petrovca na Mlavi za nabavku alata.

- Vatrogasno-spasilačka jedinica Petrovac na Mlavi do promene vlasti, u maju mesecu 2016. godine, bila je u veoma lošoj situaciji. Postoji sumnja

da prethodnom opštinskom rukovodstvu uopšte nije bilo u interesu da ova jedinica postoji na teritoriji opštine, već da se izmesti u Požarevac i odande dejstvuje. Svakom normalnom građaninu opštine Petrovac na Mlavi je jasno da bi to bilo katastrofalno za op-

štinu, ne samo zbog delovanja u oblasti zaštite od požara, nego i u vanrednim situacijama. Mi smo zaključili da je neophodno da ta jedinica postoji u opštini Petrovac na Mlavi. Takođe smo doneli odluku da je, zbog stanja u kojem je bila jedinica, pomognemo finansijski kako bi je modernizovali i unapredili, rekao je Goran Ristić.

Zahvaljujući zalaganju predsednika opštine Duška Nedinića jedinica je dobila vozilo za intervencije, a u decembru 2016. godine, alat koji se koristi prilikom teških saobraćajnih nezgoda, tačnije za sečenje lima i lakše izvlačenje povređenih.

Z. V.

Vanredna odbrana od leda i dalje je na snazi na Dunavu kod Golupca

„Ledenih poplava“ zasad neće biti

Golubac - Vanredna odbrana od leda i dalje je na snazi na Dunavu kod Golupca. Mađarski ledolomci održavaju koridor kod Daljske krivine, a domaći „Greden“ lomi led u zoni Beograda. Ostaje pitanje da li zbog razbijanja i topljenja leda preči opasnost od izlivanja reka, a pre svih Dunava. Dve sedmice traje borba sa ledom. Isto toliko su u pripravnosti u smederevskom naselju Orešac, s velikim brojem vikendica. Građani koji žive na obali Dunava

- Sektor za vanredne situacije, imajući u vidu situaciju na rekama, dao je upozorenje svim štabovima da prate neprekidno stanje na rekama. Pouzdano možemo reći na osnovu vodostaja da do ledenih poplava ne može doći, objašnjava Živko Babović iz sektora za vanredne situacije.

Led se lomi i potiskuje dalje, tako se smanjuje rizik od preliivanja vode preko nasipa. Ledolomcima i vreme ide na ruku.



Sastanak u Požarevcu

Pomoćnica ministra građevinarstva održala sastanak sa predstavnicima Braničevskog, Borskog i Pirotskog okruga o primeni Zakona o ozakonjenju objekata

Popis „divljih“ građevina završiti do 1. marta

Požarevac - Uprkos relativno dobrim rezultatima, neophodno je ubrzati ozakonjenje nekretnina, navedeno je u Požarevcu, gde je Darinka Đuran, pomoćnica ministra građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture održala sastanak sa predstavnicima Braničevskog, Borskog i Pirotskog okruga o primeni Zakona o ozakonjenju objekata i poručila da je 2017. godina ozakonjenja, u kojoj će Ministarstvo svim lokalnim samoupravama pomagati da ozakone sve stambene i porodične kuće.

Naime, Ministarstvo građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture krenulo je u terensku proveru svih jedinica lokalne samouprave na teritoriji RS kako bi se popis svih nezakonito izgrađenih objekata završio do 1. marta 2017. godine. Zakonski rok istekao je 27. novembra 2016. godine, međutim, popis nezakonito izgrađenih objekata jeste nešto što cela država i sve opštine i gradovi zajedno sa ministarstvom moraju da okončaju.

- Cilj Vlade je da u naredne tri godine u celini završi ozakonjenje, da za

■ Požarevac je za potrebe ozakonjenja dobio saglasnost da dodatno uposli 37 ljudi koji će obavljati te poslove

svaki objekat na teritoriji Srbije znatno tačnu strukturu i da svaki objekat kao takav bude zaokružen da konačno u Srbiji završimo jednu svojinsku transformaciju, zaključila je Đuran prilikom posete.

Veliko Gradište je okončalo popis, a očekuje se i da se taj posao završi i u drugim opštinama.

Kako je istakla, Požarevac je za potrebe ozakonjenja dobio saglasnost da dodatno uposli 37 ljudi koji će obavljati te poslove. Požarevac je takođe jedan od gradova koji pokazao dobre rezultate što se tiče popisa i jedan je od onih koji će uskoro da okonča popis

nezakonito izgrađenih objekata u narednom periodu. Pozdravivši prisutne, Aleksandar Đokić načelnik Braničevskog okruga rekao je da je mali broj ljudi bilo radno angažovano na ovom poslu ali da je sada dobijen dovoljan broj izvršilaca ovog značajnog posla.

- Već se ozbiljnije radi, nedeljni podaci su sve bolji. Kvalifikaciona struktura ljudi radno angažovanih na povremeno privremenim poslovima je visoka stručna sprema, mahom diplomirani inženjeri građevine, arhitekta, diplomirani pravnici, ali u kontaktu sa Nacionalnom službom zapošljavanja, moraćemo malo od toga da odstupimo i da ljude drugih kvalifikacija u kratkom roku edukujemo za potrebe popisa, rekao je Aleksandar Đokić, načelnik Braničevskog okruga.

U sva tri okruga čiji su predstavnici učestvovali na sastanku, dosad je na osnovu procene popisano oko 50 odsto nezakonito izgrađenih objekata. Za sva tri okruga odobreno je da se dodatno uposli 137 ljudi na ozakonjenju. Z. V.



Sante leda kod Golubačke tvrđave

navode da se ne plaše mogućih poplava jer pamte i hladnije zime sa više snega.

- Lično se ne plašim jer je moj objekat malo izdignutiji od ostalih, kod onih čije su kuće niže, može da se desi da dođe do poplava, mada ne verujem jer je nizak vodostaj, tako da ove godine ne očekujemo i ne plašimo se poplava, objašnjava Dragan Janjić. Zlatko Radulović navodi da pamti i hladnije zime sa više snega i leda a da sada to nije slučaj.

Isto misle i nadležni koji navode da bi do poplave tj. izlivanja Dunava došlo tek kada bi nivo vode na Dunavu bio viši za šest metara od trenutnog nivoa.

- Do kraja ove sedmice, zadržava se hladno vreme, mada će jutarnji i noćni mrazevi malo da popuste, ali maksimalna dnevna temperatura će i dalje biti ispod nule u većini mesta, to znači, da nas i dalje očekuju ledeni dani. Poslednjih dan dva januara ili prvih dana februara, očekuje nas blagi porast temperature, što znači da ne bi u narednom periodu bilo naglog otopljenja, izjavio je Nedeljko Todorović iz Republičkog hidrometeorološkog zavoda Srbije.

U februaru se očekuju temperature iznad nule i to je dobro, jer bi, kažu upućeni, još jedan ledeni talas doneo još veće nevolje. Z. V.



Ulice Požarevca ovih dana

Za teritoriju grada Požarevca izdata dva žuta upozorenja

Ledeno, klizavo, maglovito

Požarevac - Za teritoriju grada Požarevca izdata su dva žuta upozorenja usled ledenih temperatura i magle. Navedeni su problemi u saobraćaju (moguća blokada saobraćaja) i komplikacije u već teškoj situaciji (delimična ili potpuna blokada akcija spašavanja). Nepovoljni vremenski uslovi za hronične bolesnike, ljude pod terapijom, medicinskom kontrolom ili meteoropate. Pri niskim temperaturama objektivna je opasnost od mržnjenja kapljica magle i zaleđivanja.

Prognozirana minimalna temperatura vazduha nije neuobičajena ali preduzimate neophodne mere zaštite za aktivnosti na otvorenom prostoru. Posebno su opasna jezera hladnog vazduha i duža zadržavanja u njima. Konstatovani su problemi u snabdevanju toplinom i električnom energijom. Postoji rizik od zaleđivanja česmi i instalacija za vodu. Nepovoljni vremenski uslovi su opasni za hronične bolesnike, ljude pod terapijom ili meteoropate.

Nadležni savetuju Požarevljane da se kreću očišćenim delovima trotoara i gde je bačena so, obrate pažnju na klizave pešačke prelaze i da obuću prilagode vremenskim uslovima kako ne bi dolazilo do neželjenih posledica zbog ovakvog nevremena. Z. V.

U DVE REČI

NEĆE BITI SKRAĆIVANJA RASPUSTA

Požarevac - Osnovne i srednje škole u Požarevcu neće skraćivati drugi deo zimskog raspusta, koji će trajati od 27. januara do 13. februara. Izgubljena dva dana, za koliko je prvi, praznični deo raspusta produžen zbog gripa i lošeg vremena, biće nadoknađena radnim subotama. Osnovne škole nadoknađuće imati 28. januara i 18. februara, a srednje 28. januara i 4. marta. M. V.

PROŠIRILI VOZNI PARK DOMA ZDRAVLJA

Požarevac - Dom zdravlja u Požarevcu proširio je vozni park, kupivinom dva vozila za Službu kućnog lečenja. Reč je o polovnim vozilima marke „folksvagen“, koja su plaćena 1,8 miliona dinara. Njihovom kupovinom Dom zdravlja je uštedeo sredstva, jer se radi o polovnim vozilima, godište 2016, sa malom pređenom kilometražom. Za potrebe kućnog lečenja, ova ustanova sada na raspolaganju ima ukupno četiri vozila. M. V.



Provod na ledu u Sportskom centru

Produžen rad klizališta do 16. februara

Noćna žurka na klizalištu

Požarevac - Prethodnog vikenda održana je prva noćna zabava na kojoj su građani mogli besplatno da se klizaju (i bez klizaljki), a organizovana je od 22 časa do ponoći. Klizalište na stadionu malih sportova od samog početka sezone nije radilo kako treba, pa je nekoliko dana bilo i zatvoreno zbog kvara. Sada je određen novi termin zakupa - do 16. februara.

- Novim terminom zakupa biće obuhvaćen skoro ceo zimski raspust, izjavio je direktor Kulturno sportskog centra u Požarevcu, Nenad Mitić i najavio zabavne večeri i disko žurke, svakog petka i subote od 22 do 24 sata, posebno u danima zimskog raspusta.

Prvi termin od 10 do 11.30 časova do početka školskog raspusta je besplatan za posetioce. U ostalim terminima cena je 100 dinara za ulaz i još 100 dinara za zakup klizaljki (za koje je potrebno da pokažete lični dokument). Površina klizališta je 420 kvadratnih metara i vlasništvo je firme „Finest“ iz Beograda. Usluga postavljanja i održavanja klizališta koštala je oko milion dinara. Z. V.



Sa konferencije za novinare

U Centru za kulturu predstavljen zimski program „Zip - Zop“ Biram da se aktiviram

Požarevac - U Centru za kulturu Požarevac održana je konferencija za medije povodom predstavljanja programa „Zip - Zop 2017 - Biram da se aktiviram“. Zimski omladinski program u organizaciji Centra za kulturu i osnovnih i srednjih škola grada Požarevca počinje 30. januara i trajeće do 12. februara. Ulaz na sve sadržaje je slobodan.

- Potrudili smo se da se ne vratimo u prošlost već da odemo korak dalje, da budemo savremeniji i društveno odgovorniji i deci našeg grada svih uzrasta, osnovnih i srednjih škola, ponudimo tokom zimskog raspusta

zanimljiv program. A pritom smo imali ideju da se to bazira na onim lepim tradicijama koje smo imali pre više od 25 godina, koje su se pokazale uspešne, da to osavremenimo i da uključimo pre svega škole, rekao je Dragi Ivić direktor Centra za kulturu Požarevac na organizovanju konferenciji za novinare.

- Ideja je da vratimo neke stare vrednosti sa novim detaljima i ponovo uspostavimo u požarevačkom Centru za kulturu, rekao je Dejan Krstić član veća zadužen za nevladine organizacije, kulturu i informisanje.

Kako je još dodao predstoji

dogovor o kompletnom sadržaju letnjeg programa, koji bi počeo već krajem maja, početkom juna a trajao bi do septembra, do početka Ljubičevskih konjičkih igara. Ideja je da neki od programa Centra za kulturu budu prebačeni u sam centar grada gde će i sigurno biti više publike.

U okviru „ZIP - ZOP 2017 - Biram da se aktiviram“, planiran je bogat program i od 14 dana, 13 dana su popunjena.

- Skoro sve škole su uzele učeske tako da će biti zanimljive radionice, koncerti i zanimljive Konferenciinovacije, kazao je Bojan Gačević i dodao da sledeće

godine je u planu da ovaj program obogate.

Na konferenciji su učestvovali Zorica Miladinović iz OŠ „Dositaj Obradović“ i Jelena Arandelović iz Poljoprivredne škole „Sonja Marinković“, koje su pozvale sve zainteresovane da dodu i praprate program. Učenici Doma Poljoprivredne škole su na kraju konferencije priredili muzički program. Z. V.



Detalj iz filma

Sutra u Centru za kulturu „Zona Zamfirova 2“

Dolaze glumci i muzičari

Požarevac - Sutra, u subotu 28. Januara, u 18 sati je premijera filma „Zona Zamfirova 2“ u Centru za kulturu Požarevac gde će se naći i protagonisti ovog kinematografskog ostvarenja. Naime, autorska ekipa, sa glumcima i muzičarima ovog popularnog filma poklonice se požarevačkoj publici između prve i druge projekcije, od kojih prva počinje u 18 sati a druga u 20 časova, što će biti posebna atrakcija za gledaoce koji će, već je poznato, popuniti veliku dvoranu do poslednjeg mesta. Z. V.

Na svojim nastupima GANIP izvodi igre iz svih krajeva, pa zato njihov repertoar predstavlja „Srbiju u malom“

Folklorci zaštitni znak grada

Požarevac - Gradski ansambl narodnih igara i pesama Centra za kulturu u Požarevcu, zahvaljujući svojoj kvalitetu - igračkom, sviračkom i pevačkom umeću, već godinama je zaštitni znak grada podno Čačalice i neizostavni učesnik svih većih manifestacija. Ovaj renomirani ansambl broji 226 članova i već godinama uspešno i uigrano nastupa u zemlji i inostranstvu.

- U glavnom izvođačkom ansamblu je 41 igrač, a u pet dečjih 185. Imamo i petočlani narodni orkestar, kao i žensku i mušku pevačku grupu, koje čine sami igrači folklor, predstavlja nam ansambl Marija Vlačović, umetnički rukovodilac GANIP-a od 2012. godine. Poslednji nastup članovi ovog ansambla imali su 23. i 24. decembra, kada su za svoje sugrađane izveli tradicionalni novogodišnji koncert.

- Prezadovoljna sam nastupom, a naročito reakcijama publike. Ovi koncerti glavni su nam podsticaj i obaveza da svoje na-



redne nastupe podignemo na još viši nivo, kaže Marija, koja u folkloru igra još od svoje desete godine. Nastupi GANIP-a uvek su poslastica za publiku, jer izvode atraktivne, dinamične koreografije, koje su radili najeminentniji domaći autori.

- Od ukupno 40 koreografija koje smo imali tokom godina, najčešće izvodimo 20. Nastup za-

manifestacija u celom Braničevskom okrugu, naročito u Požarevcu, gde su njihovi nastupi posebno zapaženi tokom „Ljubičevskih konjičkih igara“. Svake godine, u više navrata, nastupaju i van granica naše zemlje. Ove godine gostovali su u Crnoj Gori, u Austriji i na prestižnom Međunarodnom festivalu folkloru u Orlinsku, u Poljskoj, gde su nastupili i igrači iz Amerike, Bolivije, Sri Lanke, Rusije... M. V.

Problem sa izradom nošnji

Igračko umeće požarevačkog ansambla upotpunjuju živopisne nošnje. Međutim, iako su za sada dobro opremljeni, kroz neku godinu više neće moći da nabave originalne, jer njih najviše odnose oni koji za njih mogu najviše da plate, a to su KUD-ovi naše dijaspore. „Postoji samo par radionica u Srbiji koje izrađuju narodne nošnje, i to vrlo kvalitetne. Međutim, i tu će nastati problem jer krojača narodne odeće - terzija, više i nema, a teško je i naći određene materijale, jer njih ima samo u inostranstvu“, kaže Marija.

manifikacija u celom Braničevskom okrugu, naročito u Požarevcu, gde su njihovi nastupi posebno zapaženi tokom „Ljubičevskih konjičkih igara“. Svake godine, u više navrata, nastupaju i van granica naše zemlje. Ove godine gostovali su u Crnoj Gori, u Austriji i na prestižnom Međunarodnom festivalu folkloru u Orlinsku, u Poljskoj, gde su nastupili i igrači iz Amerike, Bolivije, Sri Lanke, Rusije... M. V.

Grad blizu Dunava pamti čuvenog industrijalca i 80 godina nakon njegove smrti, pa je u ovdashnoj biblioteci priredeno veće u njegovu čast

Đorđe Vajfert ponovo u Kostolcu

Kostolac - Kostolac pamti Đorđa Vajferta i 80 godina nakon njegove smrti pa je u ovdashnoj biblioteci priredeno veće u njegovu čast. Đorđe Vajfert (Pančevo 15. jul 1850. - 12. januar 1937. Beograd) je bio srpski industrijalac, nemačkog porekla i guverner Narodne banke.

Vajfert je svojim rudnikom postavio kamen temeljac rudarstvu u Kostolcu. Istoričari i arhivi-

ta. Arhiv Narodne banke Srbije priredio je prezentaciju „Svedoci prvog zakona o Narodnoj banci“. - Đorđe Vajfert, vizionar, koji je video daleko ispred doba u kojem je živeo, dugo godina je bio sklonjen iz vidokruga javnosti, međutim i kada je pušten iz više-decenijskog „zatočništva“, poslužio je pre svega kao primer izuzetno veštog trgovca i industrijalca. Vajfert je poznat i kao veliki

stvo doživljavao je kao svoju proširenu porodicu, zbog čega je bio veoma voljen u narodu. Jedna takva fascinantna ličnost, kao što je bio Đorđe Vajfert, koji je svojim životom bio primer svojim savremenim, a i svima onima koji su posle njega došli, zaslužuje da ga se Kostolac seća i da slavi njegovo ime, kazala je Renata Minić, rukovodilac kostolačke biblioteke. Veće posvećeno Vajfertu je

■ Njegovo životno geslo je bilo: „Trebalo davati, da bi se opet steklo!“ Gradio je radnička naselja, škole, bolnice, crkve...

zorišta „Castellum“, Dejan Milošević, u ulozu Vajferta, govorio je o delovima njegovog života:

Vajfert kao pivar: Krenuvši očevim stopama, završio sam Visoku pivarsku školu u Bavarskoj i po povratku kući, zajedno sa

sam nabavio najsavremenije mašine i uređaje, čime se nije povećao samo obim proizvodnje, već i kvaliteta piva. A kao nagrada za sav moj uloženi rad i trud, stižu dve zlatne medalje za kvalitet na svetskoj izložbi piva u Parizu 1899. i 1990. godine...

Vajfert kao rudar: Strast za rudarstvom, koja je u velikoj meri obeležila moj život, javila se iz slučajnosti, iz veoma praktičnog razloga. Ugalj mi je bio potreban za pivaru u Beogradu. Kako u to vreme Srbija nije imala obrazovanih rudara i geologa, pozvao sam rudarskog inženjera iz Češke, Franju Šisteka, da mi se pridruži i postavio ga za upravnika rudnika u Kostolcu. On je organizovao rad u skladu sa najvećim standardima u ono vreme i povećao proizvodnju uglja...

Vajfert kao bankar: Vremenom sam shvatio da privredni rast u Srbiji nije moguć bez odgovarajuće finansijske pomoći. A situacija na tržištu novca bila je upravo obeshhrabrujuća - zeleništvo je cvetalo, dok su se kamatne stope na pozajmljen novac kretale od 25-50 procenata na godišnjem nivou. Zato je jedan krug nas srpskih privrednika, odlučio da suzbije zeleništvo i da preduzetnicima omogućio lakše i zdravije poslovanje. Tako smo osnovali Beogradsku zadrugu za međusobnu pomoć i štednju...“ Z. V.



Veće u čast Đorđu Vajfertu

sti iz Narodne banke Srbije: Saša Ilić, Sonja Jerković i Vladimir Bulajić, inače i autori monografije o Vajfertu, upoznali su goste biblioteke sa detaljima iz njegovog živo-

dobrotvor i zaštitnik kulture. Njegovo životno geslo je bilo: „Trebalo davati, da bi se opet steklo!“ Gradio je radnička naselja, škole, bolnice, crkve. Svoje poslovno car-

oem gradim pivaru u Smutevcu, podim Topčiderskog brda. Celog sebe sam uložio taj posao, svo svoje znanje, energiju, a boga mi i novac. U Nemačkoj



U novoj Sali sa aparatima za hemodijalizu

Hemodijalizni centar i Kučevu primio prve pacijente

Radiće šest dana u nedelji

Kučevo - Novi Centar za hemodijalizu Doma zdravlja u Kučevu primio je prve pacijente. Na najsavremenijim aparatima, potrebni medicinski tretman imala su četiri pacijenta od ukupno 13, koliko ih je na teritoriji kučevačke opštine. Centar će raditi šest dana u nedelji i za početak samo u prvoj smeni. Postoje veliki izgledi da se i pacijenti sa teritorije opštine Golubac, u skorijoj budućnosti prebace na dijaliziranje u Kučevu, nakon čega bi bila uvedena i druga smena.

Prema rečima direktora Doma zdravlja, Miroslava Milivojevića, Centar je spreman da pruži medicinski tretman i svima koji iz bilo kog razloga dođu u Kučevu a isti im je potreban. Početku rada je prisustvovao i predsednik opštine Kučevo, Novica Janošević, koji je između ostalog, izjavio da je otvaranje Centra od najvećeg značaja prvenstveno za pacijente, ali i za kompletnu lokalnu samoupravu, jer će Dom zdravlja sada biti u prilici da ostvaruje značajne finansijske prihode i na taj način rastereti budžet opštine.

Projekat otvaranja Hemodijaliznog centra vredan je oko 40 miliona dinara i ostvaren je za manje od godinu dana. Koliko je trudna, mešnost, volje i napora iziskivao, najbolje govori rečenica načelnice Klinike za nefrologiju KBC Zvezdara koja je prilikom otvaranja poručila: „Čestitam - ostvarili ste nemogućće!“ Z. V.



Državno prvenstvo u ciklokrosu održano u Velikom Gradištu Biciklom kraj Srebrnog jezera



Nagrađeni na zimskom takmičenju

Veliko Gradište - Kraj Srebrnog jezera, koje inače privlači veliki broj turista uglavnom tokom letnje sezone, održano je Prvenstvo Srbije u ciklokrosu u organizaciji Biciklističkog saveza Srbije i pod pokroviteljstvom opštine Veliko Gradište.

Mnogobrojni simpatizeri ovog sporta okupili su se na startu da pozdrave mlade bicikliste kojima nije smetalo snežno jutro ni klizav teren. Hrabro, brzo i vešto su prelazili prepreke uz bodrenje i navijanje trenera i klupskih drugova. Kako je takmičenje odmicalo, sunce je obradalo učesnike i publiku, dok su organizatori za posetioce pripremili vruć čaj i kuvano vino.

Najzanimljiviji deo svake trke svakako je bila završnica a poslednji krug označilo je zvono koje je ujedno posmatrače duž staze pozivalo da krenu ka cilju i pozdrave pobednika trke. Organizatori su ocenili da je takmičenje proteklo u najboljem redu a da staze koje se nalaze na Srebrnom jezeru imaju idealne uslove za takmičenja ovog tipa.

Streličarka iz Petrovca šesta na svetskom turniru u Francuskoj Katarina oborila državni rekord

Petrovac na Mlavi - Streličarka kluba „Knez Lazar“ iz Petrovca na Mlavi Katarina Sikiruš, inače najveća nada srpskog streličarstva, osvojila je šesto mesto na prestižnom turniru Svetskog kupa u Nimu u Francuskoj gde je ujedno oborila i državni rekord tako što je „ispucala“ 560 krugova.

Mlada streličarka iz Petrovca se nadmetala sa 80 devojaka i bila 12 krugova iza vodeće streličarke iz Norveške. Ispred su bile još dve streličarke iz Francuske i po jedna iz Slovenije i Meksika.

Sikiruš je oborila državni rekord tako što je u finalu pogodila 560 krugova u juniorskoj kategoriji. Ona je došla do plasmana među 16 najboljih juniorki.

Kup u Nimu smatra se najznačajnijim turnirom u dvorani, na evropskom tlu. Na njemu su od predstavnika iz Srbije učestvovali još i Marija Ljubinković

Podsetimo da se opština Veliko Gradište nalazi na trasama EuroVelo 6 i EuroVelo 13 (biciklističke evropske trase) i da ovim putem oko kroz ovu podunavsku opštinu prođe 15.000 biciklista

mesta, a svaki drugi stanovnik, bar rekreativno, voli da vozi svoj bicikl tako da ne čudi podatak što Biciklistički savez Srbije planira da baš na ovom mestu organizuje još mnoga takmičenja.

Rezultati za sve kategorije

MLADI KADETI: 1. Milan Vukajlović (Radnički Kg), 2. Predrag Tomić (Jednota Sid), 3. Bojan Dobrić (Jednota Sid) MLADE KADETKINJE: 1. Sara Janković (Radnički Kg), 2. Bojana Vujašinović (S tim Sombor), 3. Vanja Milić (Avalski Sokol) KADETI: 1. Admir Kolašinac (Trnava Novi Pazar), 2. Nermin Čatović (Trnava Novi Pazar), 3. Lazar Sečević (Metalac Kvik Kraljevo) KADETKINJE: 1. Emilija Đačanin (Jednota Sid), 2. Marija Tančić (Jednota Sid) 3. Jovana Radovanović (Jednota Sid) JUNIORI: 1. Dušan Veselinović (Partizan Bg), 2. Dušan Kostović (Radnički Kg), 3. Veljko Stojnić (S tim Sombor) JUNIORKE: 1. Ivana Vilim (S tim Sombor), 2. Jovana Jovanović (Jednota Sid) MLADI SENIORI: 1. Aleksandar Roman (Partizan), 2. Nikola Gvozdenović (Radnički Kg), 3. Andrej Galović (Partizan Bg) SENIORKE: 1. Aleksandar Roman (Partizan Bg), 2. Srećko Đolić (Metalac Kraljevo), 3. Nikola Kozderović (Radnički Kg) SENIORKE: 1. Jana Jolović (Ciklomanija Kg), 2. Maja Savić (Dubri Novi Sad), 3. Maja Todorović (Neo Invitka bajk Novi Sad). Z. V.

godišnje a najveći broj njih prenoči na Srebrnom jezeru. Veliko interesovanje biciklista iz celog sveta vlada za Dunav pa iz Velikog Gradišta svoj put nastavljaju kroz Đerdap. Interesan je i podatak da na jezeru u toku sezone bicikle možete iznajmiti na više

Trke su vožene na kružnoj stazi kombinovane konfiguracije (asfaltnog dela, zemljanog puta i veštačkih prepreka). Pravo učesča imali su svi registrovani takmičari sa licencom za 2017. godinu, a trke su održane u više kategorija. Z. M.



Katarina Sikiruš

i Dragan Brzaković. Ljubinković je postigla 564 poena u eliminacijama i zauzela 24. mesto u grupi, a Brzaković je bio 54. u grupi sa 485 krugova. Katarina je bora-

vila u Nimu sa svojim trenerom Srdanom Ilićem na turniru koji je okupio oko 1.200 streličara iz četrdesetak različitih zemalja širom sveta. Z. V.

Verujete li zakonu?



Bogdan Živanović

ŠTA PRIVIĐAM,
A ŠTA VIĐAM

Da se razumemo: nije da ne verujem u zakone i nije da nisam spreman da ih poštujem i primenjujem, kada se odnose na mene. Ali, smeta mi kad se neki zakon primenjuje selektivno, ili delimično, već kako nekome ko se pita, odgovara. To ukazuje na pravnu nesigurnost građana.

Naravno, kad se pojavi usamljen pojedinačan slučaj, to još ne znači da se može govoriti o pravnoj nesigurnosti, ali kad se to ponavlja, onda je potrebno da se na to ukaže, kako bi nadležni reagovali i unapredili zakonodavstvo. Time će unaprediti i položaj ljudskih prava.

Sučaj o kome želim ovom prilikom da upoznam čitaoce

■ U budžetu Srbije izdvojene su sredstva za pomoć zadrugama, sproveden je konkurs, izvršen izbor, ali odabrane zadruge ni danas nisu dobile novac koji im je namenjen. A uredba nikada nije stavljena van snage...

tiče se zemljoradničkih i poljoprivrednih zadruga, tačnije onih zadruga koje se nisu snašle i njihovo tiho gašenje je pitanje dana. Decenijama najavljivana podrška selu i seljacima preko njihovih zadruga je izostala. Čak, u jednom ranijem periodu u budžetu Srbije izdvojene su sredstva namenski za pomoć zadrugama, sproveden je konkurs, izvršen izbor, ali odabrane zadruge ni danas nisu dobile novac koji im je namenjen. A uredba koja je to garantovala, nikada nije stavljena van snage...

Zašto u Evropi zadrugni sektor opstaje, a kod nas je na silaznoj putanji, to je druga tema. Ali je činjenica da se iz godine u godinu smanjuje broj zadrugnih organizacija, obim njihovog poslovanja i dobit koji ostvaruju. I to ne traje od juče; traje poodavno, dakle ne može se dovesti u vezu sa aktuelnim režimom.

Priča je sledeća: mnoštvo zadruga praktično je zamrlo, postoje samo na papiru i

možda na izbledelim tablama seoskih zadrugnih magazina i prodavnica, u kojima ili rade neki preduzmljivi preduzetnici, ili se razmnožava svakakva gamad. Uviđajući takvo stanje, zakonodavac je želeo da napravi čistu situaciju, i da od podužeg spiska zemljoradničkih zadruga isti svede samo na one koje zaista posluju ili poseduju imovinu, pa bi se mogle obnoviti. U tom cilju je novi zakon o zadrugama predvideo obavezu zadruga da se preregistruju i usaglase sa odredbama novog zakona, imajući u vidu da mnoge to neće učiniti jer u njima više nema ni ljudi ni imovine.

Tako je i bilo. Pre nešto više od godinu dana zakon o zadrugama je stupio na snagu i izričito poručio da će ih registar Agencije za privredne registre brisati sa spiska ako se za godinu dana ne preregistruju. Trebalo je da 7. januara 2017. godine na sajtu APR više ne bude ni jedna od „propalih“ zadruga. Umesto da sutradan osvanu samo zadruge koje posluju, imaju šanse na tržištu, rade, imaju svoje zadrugare, kooperante, poslovne partnere, službenike, umesto toga, sajt je i dalje prikazivao kompletan

spisak zadruga, dakle i onih kojih praktično nema, sem na papiru! U međuvremenu, APR nije bio lenj već je tužilaštvu podneo predlog da se utuže zadruge koje postoje samo na papiru, a nisu sprovele postupak likvidacije!

Šta je u pitanju? Nezvanično se može saznati da ima mišljenja da pomenuti deo zakona nije zasnovan na ustavnim načelima, te se do daljeg neće primenjivati! Vrlo je moguće da neka odredba nekog zakona bude u suprotnosti sa ustavom. Zar nije normalno da u tom slučaju zakonodavac povuče takav zakon i izmeni odredbu koja je sporna. Na taj način bi ljudi u tekstu zakona imali odredbe koje su validne. Ovako, može se nagađati šta se u kom zakonu primenjuje a šta ne. Zar to nije izvor pravne nesigurnosti?

Apelujem na važne političke ljude sa našeg područja da pokrenu ovo pitanje, upravo što je Braničevski okrug nekada bio poznat po razvijenom zadrugnom pokretu.



Ambasador Kine Li Mančang, ministar Antić i v. d. direktora Grčić

Počela montaža novog bagera za povećanje proizvodnje na kopu „Drmno“

EPS nastavlja saradnju sa kineskim partnerima

Kostolac - Javno preduzeće „Elektroprivreda Srbije“ započela je montažu savremene rudarske opreme za povećanje proizvodnje uglja na Površinskom kopu „Drmno“, čime je počela druga faza modernizacije Termoelektrane „Kostolac B“, saopštava Sektor za odnose s javnošću JP EPS. Vrednost sistema bager-traka-odlagač (BTO) je 123 miliona dolara, a kompletan posao, po sklopljenom ugovoru vodi kineska kompanija China Machinery Engineering Corporation - CMEK.

- Ovo je značajan dan za Srbiju i energetske sistem naše zemlje, jer će novi blok u TE „Kostolac B“ biti prvo veliko energetske postrojenje koje će Srbija dobiti posle tri decenije. Do kraja 2019. biće stvoreni novi preduslovi za proizvodnju uglja u Srbiji, a novi Blok B3 u Kostolcu biće gotov 2020. godine, rekao je Aleksandar Antić, ministar rudarstva i energetike. Ministar je dodao da će na montaži pored stranih kompa-

■ Novi Blok B3 u Kostolcu biće gotov 2020. godine, rekao je Aleksandar Antić, ministar rudarstva i energetike

nija „Krup“ i „Sandvik“ biti angažovane i domaće firme što govori da mogu da rade rame uz rame sa velikim svetskim kompanijama.

- EPS otvara novo razvojno poglavlje u kostolačkom ugljenom basenu, koje je od velikog značaja i za energetske stabil-

čan bager pre oko godinu dana dobio i RB „Kolubara“ i da će se investicija u novi bager na kopu „Drmno“ isplatiti za pet godina.

- „Kostolac“ i „Kolubara“ imaju obezbeđenu budućnost najmanje u narednih pola veka, rekao je Grčić.

Druga faza vredni oko 716 miliona dolara

Ukupna vrednost druge faze projekta modernizacije TE „Kostolac B“, koji podrazumeva izgradnju novog bloka i povećanje proizvodnje na kopu „Drmno“, iznosi 715,6 miliona dolara, od čega je kredit kineske Eksim banke 608 miliona dolara, a preostali novac obezbeđuje EPS iz svojih sredstava.

nost Srbije. Investiranjem u novu rudarsku mehanizaciju stvaraju se preduslovi za povećanje proizvodnih kapaciteta kopa „Drmno“ sa sadašnjih devet na 12 miliona tona uglja godišnje, rekao je Milorad Grčić, v. d. direktora „Elektroprivrede Srbije“. On je naglasio da je sli-

Novi BTO sistem na kopu „Drmno“ sastoji se od rotornog bagera kapaciteta 6.600 kubnih metara jalovine na sat, osam transporter sa trakom širine dva metra, 12 kilometara dugog transportnog sistema i odlagača kapaciteta 8.500 kubnih metara na sat i dve nove trafostani-

ce. Projekat u Kostolcu realizuje se na osnovu međudržavnog sporazuma Srbije i Kine.

Ambasador Kine u Beogradu Li Mančang je zahvalio Vladi Srbije, ministru Antiću i angažovanju premijera Aleksandra Vučića koji je omogućio ovaj veliki početak realizacije druge faze modernizacije TE „Kostolac B“.

- U toku 2017. godine ćemo pokrenuti više projekata u okviru međudržavne saradnje. Otvorena je Kineska banka u Srbiji, tako da sada očekujemo dolazak većeg broja investitora iz Kine rekao je ambasador.

Sada je počela montaža bagera, u februaru kreću poslovi na montaži odlagača, a potom slede aktivnosti na montaži pogonskih stanica, transportnog sistema i izgradnji trafo stanice. Predstavnik CMEK-a Zigang Tong je rekao da će ta firma ispoštovati postavljeni rok i da će realizovati projekat po najvišim standardima, kao i da su doveli najbolji menadžment.

Z. V.

U DVE REČI

KONKURS ZA PRIPRAVNIKA

Požarevac - Gradska uprava Požarevca raspisala je konkurs za prijem jednog pripravnika u komunalnoj inspekciji na period od godinu dana, radi stručnog osposobljavanja za samostalan rad u struci. Da bi neko konkurisao, treba da ima stečeno visoko obrazovanje u oblasti ekonomije ili društveno-humanističkih nauka, državljanstvo Republike Srbije i da nije osuđen na kaznu zatvora od najmanje šest meseci. U tekstu konkursa navodi se da kandidat treba da popuni izjavu kojom se opredeljuje za jednu od dve mogućnosti - da Gradska uprava pribavi njegove podatke o kojima se vodi službena evidencija - uverenje o državljanstvu i izvod iz knjige rođenih, ili će to učiniti sam.

M. V.

ZAKUP DRŽAVNIH NJIVA

Malo Crniće - Opština Malo Crniće objavila je oglas o davanju u zakup poljoprivrednog zemljišta u državnoj svojini. Reč je o drugom krugu javne licitacije za zakup parcela različitih površina na području 17 naselja, na period od jedne godine. Rok za podnošenje prijave za učešće na licitaciji je 30. januar do 15 sati, a njeno održavanje zakazano je za 31. januar i 1. i 2. februar, u zavisnosti od naselja u kojem se parcele nalaze.

M. V.

Upozorenje: Vojne vežbe na Mogili

Požarevac - Jedinice Vojske Srbije 30. i 31. januara izvodice vežbe sa bojnim minsko-eksplozivnim sredstvima na poligonu Mogila. Vežbe će se izvoditi od 7 do 16 sati, na prostoru koji zahvata objekte: Ciganske livade-Mogila-Gradsko brdo. U navedenom periodu, na tom području zabranjuje se kretanje, zadržavanje i boravak ljudi, stoke, motornih vozila i stočnih zaprega. Poligonski-vežbov-

ni prostor biće obeležen crvenim barjačima i tablicama sa natpisom: „Ne idi dalje - mine“ i obezbeđen strážarima. Tokom vežbi dolaziće do doleta delova materijala koji se ruši, zemlje i kamena, što predstavlja stalnu opasnost za lica koja se ne pridržavaju ovog obaveštenja, jer mogu da izazovu njihovu pogibiju ili teško povređivanje.

M. V.



Po nalogu tužilaštva u Velikom Gradištu, policija prikupila podatke po prijavi Društva za zaštitu ptica

Moguće krivične prijave zbog krivolova

■ Slađan Marković demantovao optužbe, uz tvrdnju da su divlje guske već bile mrtve kad su na njih naišli

Veliko Gradište - Po nalogu Osnovnog javnog tužilaštva u Velikom Gradištu, policija je prikupila podatke i sačinila izveštaj o slučaju krivolova zaštićenih ptica počinjenog u ataru Belog Bagrema 21. januara, u kojem je postupala po prijavi Društva za zaštitu i proučavanje ptica Srbije.

Kako se navodi u ovom izveštaju, po izlasku na teren, zaustavljena su dva putnička vozila. U prvom, marke „fiat“, koji je vozio Miša Đorđević (34) iz Zatonja, pronađena je jedna siva guska i lovačka puška sa pa-

tronama. U drugom vozilu, marke „pežo“, u kojem je vozač bio Vladimir Štrbac iz Velikog Gradišta, a suvozač Slađan Marković iz Rama, zamenik predsednika opštine Veliko Gradište i predsednik Lovackog udruženja „Golub“, pronađeno je 12 divljih pataka, jedna siva guska i dve puške sa patronama.

Ulovljena divljač i oružje su oduzeti. Patke su predane na čuvanje lovočuvaru LU „Golub“, a guske veterinarskoj stanici „Rajčić“, kako bi se utvrdio tačan uzrok smrti. Sačinjeni iz-

veštaj policija je predala tužiocu na dalje postupanje i najverovatnije, protiv aktera ovog krivolova biće podnete adekvatne krivične prijave. Pošto su se u medijima pojavili napisi o ovom slučaju, Slađan Marković demantovao je optužbe iznete na njegov račun, uz tvrdnju da su divlje guske već bile mrtve kad su na njih naišli.

- U subotu sam sa još dvojicom svojih prijatelja išao u lov, na osnovu uredno izdate dozvole za lov divljih pataka i gusaka. Jedan od tih lovaca našao je gusku koja je strogo zaštićena, i to je nesporna činjenica, i ja sam mu odmah rekao da o tome obavestio upravnika lovišta, a na baznim stanicama može da se proveriti da su razgovarali. Nakon toga krenuli smo nazad za Veliko Gradište da predamo upravniku lovišta guske koje smo pronašli. Na putu dok smo se vraćali presrela nas je policija i pretresla auto, kazao je Marković.

U roku od tri minuta, kako tvrdi Marković, došao je upravnik lovišta i pokušao da objasni policiji da kod njih nije zabranjen lov i da su na osnovu uredno izdatih dozvola imali pravo da love divlje patke i divlje guske, i da su ga obavestili da su u lovištu našli dve guske i da su ih doneli zbog eventualnog dokaza za pokretanja postupka protiv N. N. lica.

- Sve ovo je zloupotrebila i iskoristila nevladina organizacija Društvo za zaštitu ptica, pa



Sastanak članova LU „Golub“

je ne samo na njihovom sajtu nego još i na drugim sajtovima plasirala vest da sam ja kao predsednik lovačkog društva, i podpredsednik opštine uhapšen, rekao je Marković.

Povodom napisa u medijima i zlonamernih komentara na društvenim mrežama, a sve pod bombastičnim naslovima o navodnom hapšenju Slađana Markovića, predsednika Lovackog udruženja „Golub“ iz Velikog Gradišta i potpredsednika opštine Veliko Gradište, Upravni odbor ovog udruženja održao je 23. januara 2017. godine sednicu na kojoj je demantovao sve napise kao i tvrdnju Društva za proučavanje ptica Srbije da je grupa lovaca vršila lov na nelegalan način.

- Kao lovci, najstariji i najbrojniji zaštitari prirode i divljači, a pre svega ljudi, imamo potrebu da se obratimo srpskoj javnosti u vezi događaja gde se kao akter pominje Slađan Marković, predsednik Lovackog udruženja „Golub“ iz Velikog Gradišta, i teksta u kojima su on i grupa naših lovaca predstavljani kako, navodno, brutalno odstreljuju zaštićenu divljač za vreme „zabrane lova“. Zbog toga želimo da naš apel i ovaj demanti postignu svoj cilj, a to je da ni jedna nevladina organizacija više ne vrši pritisak na srpsku javnost i pravosudne organe u vezi ovog ili bilo kog drugog događaja. Neka nadležni organi rade svoj posao bez bilo kakvih pritisa, i utvrde sve rele-

vantne činjenice i okolnosti događaja, navodi se, između ostalog, u saopštenju LU „Golub“ Veliko Gradište. Prema rečima mnogih lovaca iz LU „Golub“, Društvo za zaštitu i proučavanje ptica Srbije u poslednje dve nedelje vršilo je veliki pritisak na policiju u Velikom Gradištu, zbog navodno prekomernog lova i krivolova zaštićenih ptica.

- To je rađeno sa ciljem kako bi se prikrio krivolov u Vojvodini (Čibuklija i Labudovo okno) najugroženija područja u kojima love stranci ugrožene vrste, i taj vid krivolova dobro plaćaju, a iste te strance vode baš ljudi iz Društva za zaštitu i proučavanje ptica Srbije, pričaju gradištanski lovci

M. Veljković



Ubijene zaštićene ptice

„Guske ne smeju ni da pogledaju“

Nakon svega što se desilo, iz Društva za zaštitu i proučavanje ptica Srbije kažu da će ovoga puta stvar terati do kraja, te da će insistirati na odgovoru šta je bilo sa njihovom prijavom.

„Ministarstvo poljoprivrede je izdalo preporuku da se obustavi lov na svu divljač, ali ovde je sasvim nešto drugo u pitanju. Na te divlje guske, i da nije ovako teška zima, jednostavno se ne puca. To su vrste koje su po našem zakonu strogo zaštićene, koje čovek ne bi smeo strogo da pogleda, a kamoli da puca na njih“, tvrdi Milan Ružić, predsednik Društva.



Saobraćajni udes na raskrsnici u Požarevcu, dvojica povređenih

Sudarili se BMW i „porše kaen“

Požarevac - U ponedeljak, oko 19 i 15h, u ulici 27 aprila (lučički put) u Požarevcu dogodila se saobraćajna nezgoda u kojoj je jedna osoba zadobila teške, a druga lake telesne povrede. Do nesreće je došlo kada se putničko vozilo marke „BMW-transporter“ bečkih registracija, kojim je upravljao Branko Nikolić (59) iz Požarevca, sa parkinga uključivalo u saobraćaj.

Vozač pomenutog „džipa“ ne uverivši se da li na putu na koji se uključivao ima vozila, svojim vozilom ušao je na kolo-

voz. Pošto nije video da mu u susret dolazi putnički automobil marke „porše-kaen“ sa stranim registracijama, on je prednjim desnim delom svog vozila udario u levi prednji deo „porše“, za čijim se volanom nalazio Miloš Ciranović (20) iz Poljane, kod Požarevca. Usled sile udarca oba vozila su se zarotirala i zaustavila na kolovozu.

Tom prilikom suvozač u BMW-u, Svetomir Nikolić (49) iz Požarevca zadobio je teške telesne povrede, dok je vozač prošao sa lakim povredama.

Njima je lekarska pomoć ukazana u požarevačkoj Opštoj bolnici. Vozač Poršea u ovoj nezgodi prošao je bez povreda. Alko-testom utvrđeno je da vozač Poršea nije imao alkohola u krvi, dok je vozaču BMW-a, pošto je bio povređen, analiza krvi urađena u bolnici i za nju nemamo rezultat. Protiv vozača BMW-a podnesena je krivična prijava za teško delo protiv bezbednosti javnog saobraćaja. Prve procene materijalne štete ove nezgode kreću se na, oko, 350.000 dinara. M. V.

Teške posledice direktnog sudara kod Golupca

Poginuo suvozač u „Ladi“

Golubac - U ponedeljak, oko 12, 45 h, u blizini Ponikva, opština Golubac, dogodila se teška saobraćajna nezgoda u kojoj je jedna osoba izgubila život, dok su dve zadobile telesne povrede. Do nesreće je došlo kada je vozač putničkog vozila marke „opel-zafira“ Gordana Filipović (43) iz Braničeva, iz za sada ne-

utvrđenih razloga, izgubivši kontrolu nad vozilom prešla na suprotnu strano vozila.

Zbog toga došlo je do direktnog sudara „opela“ i putničkog vozila marke „Lada“, koje je dolazilo iz suprotnog pravca. Usled sile udara suvozač u „Ladi“ Ivica Mihajlović (53) iz Mrčkovca poginuo je

na licu mesta, dok je vozač Miroslav Aleksić (64) sa teškim telesnim povredama prevezen u bolnicu. Vozač „opela“ Gordana Filipović zadobila je lakše povrede i protiv nje podnesena je krivična prijava zbog krivičnog dela - teško delo protiv bezbednosti saobraćaja sa smrtnim ishodom. M. V.

Prošle nedelje kažnjeno 366 vozača

Požarevac - U šest saobraćajnih nezgoda koliko se dogodilo na području PU Požarevac tokom prethodne nedelje, jedna osoba je teže i jedna lakše povređena. Uzroci ovih nezgoda su neprilagođena brzina stanju puta i uslovima saobraćaja, ali i nedržanje potrebnog odstojanja između vozila.

Ove nedelje iz saobraćaja je isključen jedan vozač zbog upravljanja vozilom pod dejstvom alkohola. Požarevačka policija je S. R. iz Požarevca, odredila zadržavanje zbog teške alkoholisanosti. Novčane kazne izrečene su za 366 vozača, uglavnom zbog neprilagođene brzine. Tokom prethodne nedelje saobraćajna policija podnela je i 65 prekršajnih prijavi. Najviše prijavi podneto je zbog neprilagođene brzine, 15 automobila odneo je „pauk“ i doneta su 29 Rešenja o uklanjanju vozila. M. V.



U Galeriji savremene umetnosti otvorena izložba slika Udruženja likovnih stvaralaca iz Kostolca

„Spektar“ sa likovnih kolonija

Požarevac - U Galeriji savremene umetnosti na Starom korzou u Požarevcu otvorena je izložba slika Udruženja likovnih stvaralaca „Spektar“ iz Kostolca koje su nastale na likovnim kolonijama „Boemska četvrt“ i „Kostolac 2016“. Izložbu je otvorio predsednik Skupštine grada Bojan Ilić, koji je naglasio značaj kulturnih dešavanja u gra-

- Kolonije su važne i kao turistička ponuda mesta u kojima se održavaju. Otuda one često nastaju u živopisnim predelima, uz prirodne lepote ili spomenike kulturne baštine. Danas se često dovodi u pitanje smisla osnivanja i postojanja umetničkih kolonija. Ipak, ako su u interesu kulture i likovne umetnosti, onda njihov značaj ne tre-

manifestacije Ljubičevskih konjičkih igara u ulici Draže Markovića pod pokroviteljstvom Skupštine grada Požarevca. Slike su posle kolonije poklonjene Skupštini grada Požarevca. Tema je bila grad Požarevac i okolina. Ostale slike su deo radova sa osme likovne kolonije „Kostolac 2016“ koja se održala pod pokroviteljstvom Gradske opštine i Centra za kulturu Kostolac i EPS-a, tj. ogranka TE-KO Kostolac. Ova kolonija je tradicionalna i održava se povodom Dana rudara u avgustu mesecu. Selektor na koloniji bio je Đorđe Stanić. Tema je bila slobodna.

O slikama je govorila Julija Bašić, istoričarka umetnosti i predsednik Udruženja „Art Distrikt“ iz Požarevca koja je kazala da estetika predstavljenih radova taji reminiscencije i citate prošlosti, posebno u segmentima pejzažnog slikarstva (Bato Đokin, Đorđe Dumitru, Đorđe Stanić, Nikola Čuturić, Pavle Đajić, Snežana Milošević), ili pak u radovima Mihajla Jovanovića i Tanje Ristić, gde je, pre svega, istaknuta individualnost umetničkog idioma. To je još jedan dokaz da vekovima poznati pejzaž kao žanr još uvek nije ispričan do kraja... Drugi, pak slikari imaju perfektan odnos linije i ekspresionističkog crteža, koji se seže do apstraktnih, pre svega, lirskih konotacija, kakvi su radovi Nevene Kostić i Filipa Stamenkovića, Vladimira Vlaića ili pak Strahinje Popovića, rekla je Bašićeva. **Z. V.**



Sa otvaranja izložbe

du, kao i podršku grada u oblasti kulture. Na početku otvaranja izložbe prisutni gosti su imali prilike da uživaju u muzici gospodina Kirila Dimitrova-Kira, koji je takođe i član ovog udruženja.

Posetioce je najpre pozdravila u ime Narodnog muzeja Marina Radosavljević, istoričarka umetnosti, koja je govorila o značaju kolonija

ba dovoditi u pitanje, već se samo usresrediti na njihov koncept i dobar odabir učesnika. Zatim se prisutnim gostima obratila Snežana Milošević, predsednik Udruženja likovnih stvaralaca „Spektar“ iz Kostolca

- Deset slika je nastalo na prvoj likovnoj koloniji „Boemska četvrt“, koja se održala u septembru u okviru

„Milivojev štap i šešir“ od 24. februara do 1. marta

Požarevac - Tradicionalna 13. manifestacija „Milivojev štap i šešir“, koja okuplja glumačke amatere iz gradova širom Srbije, održaće se od 24. februara do 1. marta na Velikoj sceni Centra za kulturu Požarevac. Prema reči-

ma Dragog Ivića, direktora Centra, ljubiteljima pozorišnog amaterizma, kao i stručnom žiriju, predstavice se teatri iz Beograda, Sente, Kragujevca, Gornjeg Milanovca i Požarevca, dok je poslednje večer rezervisano za nastup

u čast pobednika 13. Susreta varoških pozorišta Srbije. Reč je o najboljoj predstavi prošlogodišnje Smotre „Živka Matic“ - „Srpskoj drami“ u izvođenju Amaterskog pozorišta KUD „Obilić“ iz Krnjeva. **V. Vinkić**

Promocija kulturnog nasleđa Balkana u izvođenju Renata Henca i Baba Kai Udruženi muzičari promovišu etno muziku

Požarevac - Promocija kulturnog nasleđa Balkana i podsticanje mladih da se bave muzikom i glumom glavni su ciljevi novoformiranog „BIG orkestra Renato Henc i Baba Kai“, koji počinje sa radom ovog januara, navodi se na sajtu renatohenc.com.

Orkestar čine pop pevač Renato Henc i članovi koji su uključeni u sekciju Centra za kulturu Požarevac, u okviru simfonijskog orkestra i vojnog orkestra „Stanislav Binički“.

Kako se navodi, muzičari su se okupili oko jedinstvenog cilja, a to je promocija balkanske muzike kroz njeno izvođenje u novim aranžmanima, što, kako navode, nesumnjivo vodi očuvanju muzičko-kulturnog nasleđa ovog kraja. Tokom 2017. godine je planirano 30 nastupa u Srbiji i 10 nastupa u inostranstvu, u saradnji sa Turističkom organizacijom grada Požarevca i Gradskom upravom grada Požarevca, sa ciljem razvoja nacionalnog i balkanskog muzičko-kulturnog stvaralaštva.



Renato Henc

Pored muzičkog, ovaj projekat ima i glumački aspekt. Naime, ideja je da se mladi podstaknu na amatersko bavljenje glumom i za to će biti angažovan afirmisan glumac „Narodnog pozorišta“ Milenko Pavlov. Kako ističe pevač Renato Henc, bitan aspekt delovanja „BIG orkestra“ je humanitarna aktivnost i pomoć bolesnoj i socijalno

ugroženoj deci u saradnji sa „Fondacijom za decu“.

- Planirano je da se od svakog nastupa odvoji deo prihoda koji će biti uplaćen humanitarnoj organizaciji „Fondaciji za decu“, koja je osnovana da bi organizovala aktivnosti koje će oboležati deci pružati pomoć, objašnjava popularni pevač. **M. V.**



Prilikom dodele nagrada

Okončan tradicionalni konkurs za kratku novinsku priču

Najbolja pripovetka Miodraga Lazarevića

Požarevac - Publicista Miodrag Lazarević dobitnik je ovogodišnje nagrade za kratku pripovetku na konkursu, koji po tradiciji objavljuje regionalni medij Reč naroda kao uspomenu na novinara ove kuće i književnika Milivoja Ilića.

Žiri konkursa za kratku novinsku priču „Milivoje Ilić“ činile su Snežana Sarić (predsednica), Ivana Vukanović i Milena Perišić koje su pregledale pristigle radove (ukupno 29) i donele sledeću odluku - prva nagrada dodeljuje se za priču pod naslovom „Drugarčina“, autora Miodraga Lazarevića iz Požarevca. Druga nagrada pripala je Dušanu Mijajloviću Adskom iz Niša za priču „Čudesna ljubav gospodina Čudića“. Trećenaagrađeni je Ljubisav Gru-

jić Gruja iz Požarevca, autor priče „Vršnjaci“. Nagrade je u prostorijama medijske kuće „Reč naroda“, uručila izvršna direktorka Andrijana Maksimović.

Opšte zapažanje članova komisije jeste da su pristigla autorska dela u smislu aktuelnosti i kvaliteta narativnosti na jednom višem nivou u odnosu na prethodne godine, kao i da su obrađene raznovrsne teme počev od istorijskih i ratnih, preko ljubavnih i humanih do krajnje svakodnevnih, u čijoj je osnovi borba porodice ili pojedinaca da prevaziđu socijalne nevolje. Vredi pomenuti i podatak da su ova puta najbrojniji na konkursu bili autori iz Požarevca i okoline, zatim iz Jagodine, Paraćina, Niša... **Z. V.**

Prva samostalna izložba fotografija mladog petrovačkog umetnika

„Lica Petrovca“ u galeriji „Krug“

Petrovac na Mlavi - U galeriji „Krug“ otvorena je prva samostalna izložba fotografija mladog petrovačkog umetnika Nenada Stojkovića Šiksa. Izložbu će publika moći da vidi u galeriji „Krug“ do kraja januara.

Nenad Stojković se fotografijom ne bavi profesionalno već mu je ona jedan od hobija. Muzika mu je najveća ljubav, tačnije gitara, bio je član nekoliko petrovačkih rok, a trenutno je član benda „Art diler“. U fotografiji je svoj interesovanje usmerio u eksperimente sa pokretom i svetlom, a rezultat su fotografije - portreti ljudi snimljeni po danu ili noću.

Otvaranju izložbe je prisustvovao veliki broj ljudi, među kojima su bili i prvi čovek opštine Duško Nedinić sa saradnicima. O delu Nenada Stojkovića Šiksa govorio je Dragan Milosavljević, sekretar Udruženja likovnih umetnika Petrovac, čiji je Nenad dugogodišnji član, kao i Milan Jenić, kustos Zavičajnog muzeja.

Autor je rekao „da je čovek za njega uvek bio najviša inspirativna kategorija, aktuelan i vanvremenski nosilac svakog kadra, koji ostavlja trag u vremenu kroz fotografije koje ne blede“.

- Ove fotografije na povezujem sa sadašnjim, prošlim i budućim tendencijama u umetnosti i radovima nekog omeđenog i svrstanog umetničkog karaktera. Vreme koje živim delim sa ljudima koji me okružuju, sa licima koja dolaze, prolaze i ostaju, u okviru slobode koja na je data, kao najplemenitija tvorevina na



Sa otvaranja izložbe

kugli zemaljskoj. Srećan sam što su moje fotografije ugledala svetlost u ovoj galeriji, u gradu koji jeste geografskim mali i za mnoge nevidljiv, ali za mene najveći i najlepši. Zato sam kao drago kamenje u najsajnijem mozaiku predstavio lica ljudi, koji mi mnogo znače, kao dokaz dobrog vetra u talasima pozitivnih vibracija, kao istinska potvrda da je svako lice originalna, neponovljiva, istinita priča, a objektiv mog aparata je samo ogledalo duše, rekao je Nenad Stojković Šiks o svojoj prvoj samostalnoj izložbi fotografija. **Z. V.**